2017年上半年及暑期工作总结
2017年，是学校全面推进地方应用型高水平大学建设的关键时期。经管学院全体师生员工将继续在校党委行政的领导下，紧紧围绕学校推进地方应用型高水平大学建设的中心任务和“开放性、实践性、应用型”的院部定位思想，打造一支以中青年骨干教师为主的应用型师资队伍，深化教学改革，提高人才培养质量和教学科研水平，以良好状态做好本科教学审核评估准备工作，现将我院2017年上半年及暑期工作总结如下：

1、 把握评估内涵，做好本科教学审核评估准备工作

   把握评估内涵，接受审核评估工作。坚持“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”的方针，加强领导，广泛动员，精心组织，强化落实，有计划有步骤地推进宣传、自查自建、自评整改等各阶段工作，充分发挥系室在师资队伍、人才培养、课堂教学、科学研究、学生发展等方面的作用，将评估工作纳入目标管理，保障各项工作任务落到实处，做好本科教学审核评估准备工作，保证以良好状态迎接本科教学审核评估工作。
二、深化综合改革，稳步提升人才培养质量

日常教学工作顺利完成。首先，我院顺利了完成了学校的期初、期中、期末教学检查工作，并受到学校的好评。其次，完成了2013级本科生、2014级专科生的毕业实习和文明离校工作，完成了2013级本科生的毕业论文指导工作和2014级本科生的毕业论文选题和开题工作，并通过了经管学院职称评审评聘推荐办法，经管学院教学年度考核等一系列办法。

学科竞赛成效显著。举办“滁州学院大学生国贸技能大赛”、“滁州学院电子商务创新、创业、创意大赛”、“滁州学院大学生财税技能大赛”等活动，注重对学生实践能力的培养，在学生教育管理中充分发挥学团组织在提高学生综合素质、活跃校园文化生活等方面的作用，以锻造和提高学生的综合素质和实践能力。建立经管学院大学生学科竞赛管理机构，构建经管学院学科竞赛体系。积极参加中国“互联网+”大学生创新创业大赛、“大学生国际贸易综合技能大赛”、“全国大学生电子商务创新创意和创业挑战赛”、“创新创业管理决策模拟大赛”、“徽姑娘电子商务创业创新大赛”、安徽省大学生创新创业ERP管理大赛等各类学科专业竞赛，2017年上半年，获得国赛二等奖1项、三等奖1项；省赛一等奖8项目、二等奖2项，三等奖8项。

学科专业结构优化。根据学校学科专业定位和社会需求，加强学科专业调整、改造和建设，学科专业结构得到优化。我院现有普通本科专业达到6个，分别是工商管理、市场营销、国际经济与贸易、财务管理、公共事业管理、审计学。根据学校工作要求，顺利完成 “物流工程”新专业申报工作，并且“物流工程”专业已被学校推荐到省教育厅。学科涵盖经济学和管理学两大学科，学科专业结构进一步优化，应用型学科专业优势进一步凸显。
教学质量效果提升。以学校组织的“教学质量提升年” 和“课堂教学质量全面提升活动”为依托，我院分系室组织开展说课、听课、评课活动以及教学档案自查活动, 对每位教师的教学质量和水平进行综合评议，确定了一般帮扶和重点帮扶教师，对帮扶教师配备专家进行帮扶，提高教师的教学水平和能力。进一步加大教学质量监控力度，完善教学质量保障体系。全面制修订教学管理规章制度，院部督导组听课、青年导师制、日常检查，教学质量内部监管已成常态化工作，课堂教学质量显著提高。并通过形式多样的研讨、挂职锻炼、ERP竞赛、软件培训、开放性实验等活动，提升教师教学和实践应用能力。邀请安徽财经大学、滁州市财政局、安徽省网新科技有限公司、滁州醉翁亭酒业、滁州市扬子空调有限公司等企事业专家开展“双师同堂”教学，理论与实践相结合，深受学生的一致好评。
实践教学不断加强。实践教学体系的构建体现了我院的办学定位，实现了人才培养方案的既定目标，真正达到了理论与实践的有机结合。我院继续将“管理课堂”推向了企业和基层，并在海通证券、中州集团、扬子地板等企业开展了实践教学活动，邀请用友新道公司进行VESE（虚拟商业社会环境）跨学院跨专业综合实训工作。另外，在暑期，顺利完成各专业小学期制工作，其中工商管理、市场营销专业赴南京链家房产有限公司、滁州卷烟厂、全椒经济开发区、天长蓝德等企业开展小学期制活动，国际经济与贸易专业赴蚌埠市海关、芜湖市海关开展小学期制活动，财务管理专业进行会计手工模拟小学期制活动，通过课堂学习、企业参访等形式学习财务管理、投资和会计实务等知识。邀请铜陵学院、池州学院学生到我院进行暑期小学期活动，培训内容ERP会计综合模拟实训和手工账模拟实训工作，深受学生好评。通过实践小学期制工作既增强和提高了学生的动手能力，也培养了学生的综合应用能力，深受学校和学生的好评。
实习基地建设进一步加强。继续巩固我院已建立的20多个实习基地，2017年上半年又新建南京垦荒人有限公司、南京链家房产有限公司、滁州市滁菊研究所、滁州市天悦塑胶制品有限公司、滁州市荣康塑料制品有限公司5个实习基地。合作的内容将涵盖学科专业建设、师资队伍建设、学生实习实训、毕业生就业、产学研合作等。
三、扎实开展科技工作，持续增强服务地方能力

科研工作不断提升。邀请扬子地板、天华会计事务所、扬子空调等企业家和中国人民大学、安徽财经大学等多名专家进行学术讲座10余场，组织教师外出参加国内学术交流活动及学术会议50人余次。不断提高师生的学术科研水平。积极开展“工商管理”校级重点建设学科建设，经管学院派3人赴台参加第十三届两岸金融市场发展研讨会，派2位教师赴香港参加“中国新闻史学会公共关系分会（PRSC）首届学术年会暨第九届公关与广告国际学术论坛（PRAD）”会议，收获颇丰。我院继续加强与产学研基地（安徽经典市场调查咨询有限公司、安徽中合民生农产品市场建设有限公司）的合作，目前与基地已经初步达成继续深入合作的其他产学研项目，努力实现与基地的横纵向的深入合作。2017年上半年，我院获批教育厅高校人文社会科学研究重大项目1项、重点项目7项，安徽省社会科学创新发展研究课题5项，高校优秀青年人才支持计划重点项目2项，国内外访学一般项目2项，滁州学院科研项目4项。科研账经费到账25万元，已经完成目标任务的32%。二类论文3篇、三类论文18篇，获批国家发明专利1项。
服务地方能力不断增强。我院不断加强校企合作，为滁州市财政局、天长市科技局、定远凤阳两县地税局等企事业开展了培训工作，深受好评。我院还积极为地方政府经济发展进行服务工作，与滁州市科协合作，承担了滁州市科学技术协会组织通则及标准编制工作。另外，继续开设辅修双学位专业教育工作，专业有工商管理和财务管理，人数300多人。继续开办继续教育工作，专业有工商管理、会计、财务管理和市场营销，总人数近千人。
四、坚持培养和引进并举，加强教师队伍建设

教师队伍数量得到充实。根据教师队伍建设需要，适时调整引进人才政策，加大人才引进力度，提高引进人才质量。引进教师3人，选派7位青年教师到中国人民财产保险股份有限公司、安徽松芝电器有限公司、北京华本基业文化传播有限公司等企事业单位进行挂职锻炼，青年教师在企业或基层虚心学习，积极参与企业或基层的发展与建设，献计献策，开展职工培训，同时还指导学生实习实训。通过这项活动的开展，既提高了青年教师业务知识和水平，又为企业和基层的发展做出了应有的贡献。

师资队伍结构不断优化。资助国内访学2人，资助取得国家职业资格证书3人，选派赴美国短期培训1人，短期培训2人。
四、招生就业工作卓有成效
招生就业工作成果喜人。根据学校工作安排，多次赴宣州市各中学进行招生宣传工作，效果良好，2017年经管学院各专业第一志愿报考率均名列学校前茅。2017年招收全日制本科教育新生480人，成人高等教育学生总数2000多人，双学位教育新生106人。积极做好毕业生就业教育和指导工作，拓宽就业渠道，多次举办就业讲座和各位小型招聘会，新建就业实习基地2个，毕业生安全文明离校，就业率达96%，就业层次和质量进一步提高。
