2014年上半年及暑期工作总结

     2014年，是落实党的十八届三中全会精神、全面深化改革的开局之年，是学校教育教学改革年。经济与管理学院2014年工作的总体思路是: 坚持以科学发展观为指导，深入贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列讲话精神，进一步解放思想，深化改革，提升内涵，转型发展，抓好本科教学工作合格评估和教育实践活动两个整改，着力提高人才培养质量，为推动学校科学发展做出贡献。现将2014年上半年及暑假工作总结如下：
一、加强内涵建设，人才培养质量稳步提升
日常教学、行政工作顺利完成。首先，我院顺利了完成了学校的期初、期中、期末教学检查和市场营销专业合格专业验收、财务管理专业学士学位授予权申报工作，并受到学校的好评。其次，完成了2010级本科生、2011级专科生的毕业实习和文明离校工作，完成了2010级本科生的毕业论文指导工作，并在暑假期间，顺利完成了2014版人才培养方案的修（制）定工作。
学科专业结构更加优化。根据学校学科专业定位和社会需求，加强学科专业调整、改造和建设，学科专业结构得到优化。我院现有普通本科专业达到5个，分别是工商管理、市场营销、国际经济与贸易、财务管理、公共事业管理。根据学校工作要求，完成了网络经济与金融专业的申报工作。学科涵盖经济学和管理学两大学科，学科专业结构进一步优化，应用型学科专业优势进一步凸显。

教学质量效果提升明显。以学校组织的“教学质量提升年” 和“课堂教学质量全面提升活动”为依托，进一步加大教学质量监控力度，完善教学质量保障体系。全面制修订教学管理规章制度，我院教师获课堂教学优秀奖项、优秀教案奖项、优秀课件奖项各一项。院部督导组听课、青年导师制、日常检查，教学质量内部监管已成常态化工作，课堂教学质量显著提高。
实践教学进一步加强。我院继续将“管理课堂”推向了企业和基层，并在中州集团、、安徽天大石化有限公司、滁州市鲲鹏模具设备制造有限公司等企业开展了实践教学活动，实践教学体系的构建体现了我院的办学定位，实现了人才培养方案的既定目标，真正达到了理论与实践的有机结合。另外，在暑假期间，顺利完成各专业实践小学期制工作，其中工商管理、市场营销专业赴滁州扬子木业有限公司、滁州卷烟厂、全椒经济开发区等企业开展小学期制活动，国际经济与贸易专业赴芜湖海关、马鞍山海关、蚌埠市海关开展小学期制活动，财务管理专业进行会计手工模拟小学期制活动。通过实践小学期制工作既增强和提高了学生的动手能力，也培养了学生的综合应用能力，深受学校和学生的好评。
实习基地建设不断加强。继续巩固我院已建立的八个实习基地，2014年又新建全椒经济开发区管委会、安徽天大石化有限公司、安徽天大企业集团塑料复合制品有限公司、安徽正度税务师事务所4个实习基地。合作的内容将涵盖学科专业建设、师资队伍建设、学生实习实训、毕业生就业、科研合作等。
二、科学研究再上新台阶，服务地方能力进一步提升
 科研和教研工作不断提升。邀请企业家和知名专家进行学术讲座2场，不断提高师生的学术科研水平。组织教师积极申报各类课题，2014年成功申报安徽省哲学规划办课题3项、省教育厅人文社科重点课题2项，省级工商管理专业综合改革试点项目1项，省级教研一般项目1项，省级教坛新秀1项，横向课题1项，校级专业结构优化调整与专业改造1项，精品视频公开课程1项，示范实验实训中心1项，重点教研项目2项，一般教研项目3项，校级优质课程3门，规划教材1本，合格专业11门，教学成果奖4项。公开发表学术论文42篇，其中二类以上7篇，出版专著2本和教材5本。组织教师参加省内外多次学术会议（28人次），加强对外学术交流，拓宽教师的视野，增强教师的科研能力。

服务地方能力不断增强。我院不断加强校企合作，为滁州市电信公司、滁州市农委、滁州市财政局等企事业开展了培训工作。继续开设辅修双学位专业教育工作，专业有工商管理和财务管理，人数220人。继续开办继续教育工作，专业有工商管理、会计、财务管理和市场营销，总人数近千人。选派4位青年教师到滁州市科技局、中州集团、南谯区团市委等企事业单位进行挂职锻炼，青年教师在企业或基层虚心学习，积极参与企业或基层的发展与建设，献计献策，开展职工培训，同时还指导学生实习实训。通过这项活动的开展，既提高了青年教师业务知识和水平，又为企业和基层的发展做出了应有的贡献。

三、“人才强校”战略深入实施，教师队伍建设得到加强
教师队伍数量得到充实。根据教师队伍建设需要，适时调整引进人才政策，加大人才引进力度，提高引进人才质量。引进教师5人，其中教授1人。

师资队伍结构不断优化。2014年度晋升副高职称1人，校内副教授3人，第二批校级学术技术带头人后备人选2人、优秀中青年骨干教师2人，资助取得国家职业资格证书3人，选派赴国外短期培训2人，国内访问学者1人。
四、学生教育管理服务切实改进，招生就业质量明显提升
学生教育管理成果斐然。举办“经管论坛”、“金点子创业设计大赛”、“跳蚤市场”、“金牌简历大赛”、 “营销精英大赛”等活动，注重对学生实践能力的培养，在学生教育管理中充分发挥辅导员和学团组织在提高学生综合素质、活跃校园文化生活等方面的作用，以锻造和提高学生的综合素质和实践能力。2014年我院学生成功申报滁州学院大学生创新创业训练计划项目13项，学生在教师指导下发表论
文1篇。我院获昆山“花桥杯”第八届安徽省职业生涯规划大赛暨大学生创业大赛三等奖，获全省大中专学生志愿者“三下乡”社会实践活动优秀团队评选二等奖，获安徽省“自立自强，励志成才，报效祖国”大学生演讲比赛三等奖。
招生就业工作卓有成效。根据学校工作安排，多次赴宣城市各中学进行招生宣传工作，效果良好。2014年招收全日制本专科教育新生447人，成人高等教育新生300多人，成人高等教育学生总数近千人，双学位教育新生120人。积极做好毕业生就业教育和指导工作，拓宽就业渠道，多次举办就业讲座和各位小型招聘会，新建就业实习基地1个，毕业生安全文明离校，就业率达95%，就业层次和质量进一步提高。

在取得成绩的同时，我们也应该清醒地看到工作中还存在的一些不足：学科建设有待加强，专业特色尚不明显，办学特色需要进一步凝练，教师队伍数量不足、质量不高，结构还不够合理，教学水平和应用能力有待改进，管理规范化、精细化、科学化仍需进一步提高，校企合作，融入地方经济力度还应进一步加大等等，上述问题和不足，需要我们在下半年的工作中认真思考研究，切实加以解决。
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