经济与管理学院“十三五”事业发展规划宣传材料

指导思想：围绕学校“地方性、应用型、开放式、信息化”的定位思想，进一步解放思想，深化改革，提升内涵，着力提高人才培养质量，推进科技工作，为学校建设地方应用型高水平大学中做出应有的贡献。力争到2020年建立一个结构合理、特色明显、整体水平较高的学科体系，努力建成在全省同类院校中具有领先地位、特色鲜明的经济与管理学院。
总体目标：在校党委行政的领导下，经济与管理学院紧紧围绕学校办学定位以及推进地方应用型高水平大学建设的中心任务和“开放性、实践性、应用型”的院部定位思想，以“发展、质量、和谐、创新”为主题，以招生就业为主线，以改革创新为动力，把应用型人才培养质量的不断提升作为本单位各项工作的核心，使学院得到又好又快地发展，不断提高适应新形势条件下的办学能力和水平，努力培养具有创新精神和实践能力的高素质应用型经管类人才。
主要任务与举措；
1．专业建设与教学工作    

深化课程教学改革。加强和改进教学方式方法的研究和实践，用信息化手段促进教学改革和创新，加大信息化对传统专业改造的力度，总结2014、2015版人才培养方案试运行情况，在此基础上进一步修订；开设《创造力理论与创新性思维》、《创新管理》和《创新文化》等课程，打造创新创业特色；开设《小岗文化》和《徽商文化》等课程，传承地域经济文化。
    加强创新创业教育改革。通过完善人才培养方案，加强双创教育类课程建设，加强双创师资队伍建设，加强双创平台和基地建设，推进学院双创文化建设，实施“三个课堂一体、三个平台联动”实践育人模式改革。增强学生的创新精神、创业意识和创新创业能力，提升创新创业教育水平，提高应用型人才培养质量。

2．学科建设与科技工作

扎实推进学科内涵建设。充分发挥学科在支撑专业建设、提高教学水平、增强创新能力、服务地方发展的作用，引导和鼓励教师自觉主动进学科、进平台、进团队。做好专业建设规划，加大专业调整、转型和建设力度。通过培养和引进学科带头人，打造科研团队，培养学科发展特色，不断提高学科建设水平。在这些学科的影响带动下，使本专业形成更多的优势学科，形成院部的特色和品牌专业。通过联合培养方式，力争建成专业硕士点。积极申报经济学科下设的专业，加强经济学科建设，使经济和管理学科建设发展更加平衡。

继续推动科技工作。继续实行“导师制”，充分发挥老教师、骨干教师的“传帮带”作用，努力为青年教师搭建科研平台，同时积极参加国内外高层次研讨活动，谋求与强校合作，在交流、合作中不断进步，开展形式多样的学术活动，邀请省内外专家、学者、企业家来我院讲学，提升科研能力，培养出具有核心竞争力的学科带头人，争取在国家社会科学基金和自然科学项目上取得突破。
到2020年，立项二类以上项目数2个，产学研基地3个，科研总到账经费465万，发表二类以上期刊论文数32篇，成果推广及科技获奖1个，发明专利18个，举办学术会议数量2次，教师出席国际、国内学术会议次数数量120次，邀请企业家和高校专家开展学术讲座60场。

3．师资建设与人才工作

加大人才培养和引进力度。落实学校高水平人才队伍建设计划，刚柔并济，加快推进青年教师博士化工程。一方面对教师采取送出去进行培养方式，另一方面适时调整引进人才政策，加大人才引进力度，引进高层次人才和具有行业企业或工程背景的专兼职教师。提高引进人才质量，提高教师能力和水平，提升教师学历和视野，使得我院师资队伍结构不断优化。
加强双能素质教师队伍建设。继续选派教师赴企事业单位进行挂职锻炼，鼓励教师考取中级及以上的认证，鼓励教师指导学生进行学科竞赛、大学生科研立项等措施，提升实践创新能力，提高教师的应用型水平。
4．资产管理与实验室工作

加强实验室的建设和管理。根据学科建设需要，目前专业和未来规划，建成专业实验室2-3个。同时加强管理，提高设备的利用率，通过学生第二课堂，开放实验、社会培训充分发挥实验室在人才培养和为地方服务的作用。围绕人才培养目标，形成多层次创新人才培养实践教学特色。以实践教学体系改革为基础，以实验共享平台建设为突破口，以实践教学场所建设为保障,系统地进行了实践教学平台的探索和构建,形成多层次创新人才培养的实践教学特色。
5．学生教育与管理工作

营造三个课堂一体、三个平台联动的环境。启动具有经管学科特色的大学生团队建设项目；形成学院层面开放实验室及指导教师的资源服务平台；引导学生参与学科竞赛、科技创新及自主创业等活动；继续办好经管论坛，积极邀请各领域的专家、学者、校友参与指导，培养学生的专业思想及创新创业意识。
加强大学生职业规划教育和指导。加强大学生就业创业指导队伍建设；分段开展大学生职业生涯规划指导、创业教育、就业服务；改革就业指导课程；建设大学生创新创业孵化基地；加强校内外交流合作，推进毕业生实习就业工作一体化；建立学院就业工作激励机制，营造全员及全程参与的氛围。

6．党的建设与思政工作

加强党的建设，发挥基层党组织战斗堡垒作用。围绕我校地方应用型高水平大学建设目标，不断改进基层党组织建设；不断规范党员发展工作，严格党员教育、管理和监督，注重党员党性修养锻炼；尊重党员主体地位，保障党员民主权利；加强党总支对基层党支部的指导、督促和激励；关心党员的学习、工作和生活，建立党内关怀、帮扶及激励机制，构建党员联系和服务群众的工作机制。

加强领导班子建设，增强统筹管理的能力。贯彻执行院党政联席会议制度，建立“集体领导与分工负责、会议研讨与科学决策”的内部管理机制；转变管理人员工作作风，提高业务水平和管理能力，努力做到务实勤奋、真抓实干、开拓进取、清正廉洁。

